

● VARČEVALNI UKREPI V ZDRAVSTVU

# Pretehtati obstoj dislociranih ambulanc

Odveč je ponavljati, v kako težavnem položaju je že nekaj časa naše zdravstvo. Med številnimi ukrepi, s katerimi poskušajo ustrezni organi zaustaviti drsenje v še večjo izgubo, je tudi priporočilo republiške zdravstvene skupnosti o skrajni racionalizaciji dela na tem področju. Med drugim so občinske zdravstvene skupnosti dolžne pretehtati, ali je upravičen obstoj dislociranih ambulanc na njihovem območju.

Naša občinska zdravstvena skupnost doslej še ni predlagala ukinitve nobene dislocirane ambulante, vendar pa v primeru, da se temu ne bo dalo izogniti, razmišljajo v Zdravstvenem domu Moste o tem, da bi otroško ambulanto iz Novih Jarš preselili v otroški dispanzer na Prvomajsko ulico. Za

ukinitve te enote govori predvsem dejstvo, da je to naselje blizu centra Most in da je mogoče v centralnem dispanzerju z manj ljudi bolje organizirati delo. O tem so se pogovarjali tudi že v krajevni skupnosti, kjer zamisel, razumljivo, ni bila sprejeta z navdušenjem. Kot je povedal direktor Zdravstvenega doma Moste dr. Zvonko Rauber, si v zdravstvu nikakor ne želijo ukinitve dislociranih enot, ravno obratno, vendar jih ukrepi, predvideni v tej družbeni dejavnosti, silijo k takemu ravnanju.

Že spomladi je zaprla vrata tudi ambulanta na Prežganju, ker je inšpektor ugotovil sanitarne in tehnične pomanjkljivosti. Dotrajan je stroj za popravilo zob, pa tudi prevencija pred aidsom zahteva drugačno tehnično opremljenost ambulante (steriliza-

zacija ročnih instrumentov, za kar pa bi potrebovali avtoklave). Tudi tu so že pomislili na ukinitve ambulante, saj morajo pacienti na slikanje in za protetična dela hoditi v Moste, kaže pa tudi, da v letošnjem letu ne bo denarja za nujno opremo. Podatki tudi govorijo, da obisk v ambulanti na Prežganju ni posebno velik, tako da čas, ki ga porabi zdravstvena ekipa za prihod v ta kraj, ni v sorazmerju z opravljenim delom. Splošna ambulanta na Prežganju pa zdaj dela vsako sredo od 11. do 14. ure.

Omeniti kaže, da je bila v začetku septembra odprta razširjena in prenovljena ambulanta v Dolskem; za njeno prenovilo je naš Zdravstveni dom prispeval 50 milijonov dinarjev, prav toliko pa tudi zdravstvena skupnost.

D. J.



R. TAGORE

Na dan, ko ti smrt potrka na vrata, kaj ji boš dal?

O, pred svojo gostjo postavi posodo, zvrhano življenja - ne mislim je pustiti, da bi odšla praznih rok.

Vso blago trgatev svojih jesenskih dni in poletnih noči, vse zasluzke in pobirke delovnega življenja položim predno ob koncu svojih dni, ko mi smrt potrka na vrata.

## Komemoracije ob dnevu mrtvih bodo:

bodo:

- na Kodeljevem pri spomeniku padlim v NOV, talcem in žrtvam fašističnega nasilja v četrtek, 27. oktobra, ob 16. uri. (Spomenik je na križišču ulice Jana Husa in Povšetove ceste);
- pri spomeniku padlim v NOV v Zeleni jami (na križišču Središke in Bezenškove ulice) v petek, 28. oktobra, ob 17. uri;
- pri spomeniku žrtvam NOB na Urhu v torek 1. novembra, ob 10. uri;
- pri spominskem obeležju na domu DPO v Zg. Kašlju v torek, 1. novembra, ob 8.30;
- pri spominskem obeležju na Kulturnem domu na Vevčah v torek, 1. novembra, ob 9. uri;
- pri spomeniku na železniški postaji v Zalogu v torek, 1. novembra, ob 8. uri;
- pri spomeniku padlim v NOV pri Zadrudnem domu v Zalogu v torek, 1. novembra, ob 8.15.

Vabimo vse občane, naj skupaj z nami počastijo spomin na žrtve za svobodo!

26. OKTOBER 1988 14. ŠTEVILKA BREZPLAČNO XXIX. LETNIK

# MAŠKA SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

● ZBORI OBČINSKE SKUPŠČINE O OSNUTKU RESOLUCIJE

## Konkretne pripombe

Dokument, ki ga kratko imenujemo resolucija, navadno od osnutka do predloga doživi vrsto sprememb, pogostokrat pa ga tudi ni mogoče uresničiti tako, kot smo ga zapisali. Kaže, da tudi osnutek občinske resolucije za prihodnje leto ne bo obdržal vsebine, v kakršni je bil predstavljen v Delegatski tribuni, saj je bilo povedano, da bodo njegove spremembe nujne iz več razlogov, hkrati pa se ne bo mogel pojaviti kot predlog, dokler ne bodo znani izvedbeni akti republike.

Kot je povedal predsednik našega izvršnega sveta Miro Sotler, ki je delegatom vseh treh zborov skupaj obrazložil najpomembnejše značilnosti tega dokumenta, bo do sprememb moralo priti zaradi nestabilnih gospodarskih razmer, nejasnih pogojev gospodarjenja v prihodnjem letu, ker še ni znan osnutek republiške resolucije, niti ni usmeritev zanj, ovira pa so tudi pričakovane spremembe zakona o planiranju. Ne glede na vse to je bilo osnutek resolucije treba pripraviti, pri njegovem oblikovanju pa so med drugim upoštevali tudi doseženo raven gospodarstva, uresničevanje v letošnjem letu in mestna izhodišča.

V osnutku občinske resolucije so načrti za prihodnje leto skrom-

nejši in zato bolj realni. Družbeni proizvod naj bi se povečal za odstotek (v Ljubljani za odstotek in pol), prav toliko naj bi bil večji tudi fizični obseg proizvodnje, število zaposlenih naj bi ostalo isto, zato pa naj bi bil konvertibilni izvoz večji za 5 odstotkov, skupni pa za 4,5 odstotka. Zaradi nemotenega poteka izvozne in druge proizvodnje naj bi porastel tudi uvoz: konvertibilni za 4 odstotke, skupni za 3,5 odstotka. Naložbena dejavnost naj bi bila usmerjena tako, da bodo njeni rezultati vidni že v kratkem času.

Delegati so skupaj poslušali še predsednico našega občinskega sindikalnega sveta Marijo Fedran, ki jih je seznanila s stališči in opozorili tega organa in sindikalnega članstva glede urejanja

razmer v naši družbi, tako na gospodarskem kot negospodarskem področju.

K osnutku resolucije so delegati zbora združenega dela imeli le dve pripombi: 5. konferenca Julon se je zavzela za regulacijo potoka Besnica (zaradi potreb, ki jih ima delovna organizacija Arbo), 14. konferenca Intehral pa je predlagala, naj se črta stavek, ki navaja v prihodnjem letu k preučevanju možnosti za dolgoročno povezavo z enakimi ali sorodnimi delovnimi organizacijami.

Na zboru krajevnih skupnosti se je oglasil delegat iz KS Dušan Kveder-Tomaž, ki je zahteval, da se v osnutek uvrsti gradnja ptt (nadaljevanje na 2. str.)

### ● Občinska kandidacijska konferenca

V sredo, 19. oktobra, so se na občinski kandidacijski konferenci delegati s tajnim glasovanjem opredelili za možne kandidate za člane predsedstva SR Slovenije: za Igorja Bavčarja (47 glasov), Živka Pregla (44 glasov) in dr. Ivana Ribnikarja (38 glasov).

Z javnim glasovanjem so odločali o možni listi kandidatov za člana predsedstva SFRJ iz SR Slovenije. Delegati so evidentirali Milana Kučana (z največ glasovi), Jožeta Smoleta, Stefana Korosca, Janeza Stanovnika in Franca Šetince.

Na kandidacijski konferenci je vse možne glasove dobila tudi Anica Brinovec, kandidatka za predsednico zbora izvajalcev občinskega sis otroškega vrstva.

## Podpora slovenskemu vodstvu

Tako kot po vsej Sloveniji tudi v naši občini delovni ljudje in občani, organizirani v družbenopolitičnih organizacijah, družbenih organizacijah in društvih, v krajevnih skupnostih, delovnih organizacijah in skupnostih so pred 17. sejo CK ZKJ in v času seje, dan za dnem izražali podporo slovenskemu vodstvu.

Zgroženi ob histeričnih napadih srbskih nacionalistov in zaskrbljeni za nadaljnjo usodo Jugoslavije so v svojih pisnih, sporočilih in telegramih hrabril naše slovensko politično vodstvo, da pogumno in dosledno vztraja v boju za demokracijo in avnojsko Jugoslavijo. Težko so čakali na 17. sejo CK ZK Jugoslavije in upali, da bo na njej zmagal razum in politična odgovornost pred ljudmi danes in pred zgodovino. Danes z olajšanjem zapišemo, da se je tako tudi zgodilo.

Objavljamo sporočilo odbora ZB NOV KS Kodeljevo predsedstvu RK SZDL in sporočilo konferencie osnovnih organizacij ZK Kodeljevo Centralnemu komiteju ZK Slovenije. Sporočila so si med seboj zelo podobna, zato je vseeno katerega bi objavili.

Člani odbora ZB NOV KS Kodeljevo, zbrani na seji v sredo, 12. 10. 1988, smo v imenu 420 članov borbevske organizacije opredelili poglede, stališča in nekatere naloge za delovanje organizacije v zapletenih - kriznih razmerah časa, v katerem živimo.

Posredujemo vam naslednje SPO-ROČILO:

1. Najnovejša dogajanja v SR Srbiji, SR Črni gori (še posebej v Titogradu), v SAP Vojvodini, SAP Kosovo in še ponekod ter posledice, ki nastajajo, objektivno spodbujajo nemir, strah ter zaskrbljenost delovnih ljudi in občanov za usodo naše prihodnosti. Odtod upravičena vprašanja ljudi, pa tudi borcev, kaj bo prinesel jutrišnji dan, kdo je sedaj na vrsti, ali bomo dopustili uporabo sile, poskuse razglasjanja izrednih razmer in ukrepov ipd.

V zapletenih razmerah in eskalaciji negativnih pojavov se bomo borci z vso moralno, politično odgovornostjo odločno toda strpno zavzemali za:

- onemogočanje in zavračanje zborov, zlasti mitingov, ki so vnaprej koncipirani s tendencami prisile, pritiskov na legitimne organe, vodstva ter druge subjekte sistema. Odločno obsojamo tiste posamezne skupine, ki na takih in podobnih zborih dopuščajo ter uprižarjajo nacionalno nestrpnost, politikanstvo, manipuliranje z množicami, klice

k orožju, se poslužujejo podtikani, laži in podobno;

- strpnost, trezno ravnanje, za umirjanje razrahljanega, zaskrbljujočega razpoloženja ljudi. Odtod naša moralna, politična in družbena podpora vsem (Zvezi komunistov, SZDL, ZSMS, sindikatom ter drugim subjektom), ki so za tak pristop, za kulturo dialoga, za večje neposredno angažiranje med ljudmi, toda za odločno preseganje nakopičenih gospodarskih, politično-družbenih, socialnih in drugih zapletenih razmer.

2. Z olajšanjem, več poguma ter optimizma sprejemamo usmeritve, sprejete na konferenci ZK Slovenije, CK ZKS in njenega predsedstva, konferenci ZK Jugoslavije,

usmeritve in delovanje RK SZDL, skupščine SRS ter drugih legitimnih organov sistema, zlasti v zvezi z

- doslednim in odločnim uresničevanjem treh reform (gospodarske, političnega sistema in prenove ZK), - oblikovanjem, usklajevanjem ter sprejetjem ustavnih amandmajev, ki bodo omogočili in zagotavljali učinkovitejšo delovanje sistema, suverenost in identiteto narodov in narodnosti, zagotavljali pogoje za krepitev, negovanje ter plemenititve samoupravljanja, demokracije, svobodčin in človekovih pravic ter drugih prvin samoupravne socialistične skupnosti,

- varovanjem, negovanjem izročil revolucije, še posebej izročil Avnoja,

- bojem za enotno, močno, neuvrščeno Jugoslavijo, skupnost enakopravnih narodov in narodnosti.

Z vso moralopolitično podporo tem in drugim usmeritvam bomo borci prispevali svoj delež k uresničevanju predvsem tistih opredelitev in nalog, ki bodo trajno plemenitile, bogatile in potrjevale ustvarjalnost, svobodčine, človekovo dostojanstvo, zdravo sožitje med narodi in narodnostmi, učinkovito delovanje sistema, odločno presegale nakopičene gospodarske, politične, socialne in druge probleme, s katerimi se morajo skupaj organizirano in odločno spopadati vse silnice naše samoupravne skupnosti.

Delo in vrednotenje rezultatov dela naj nas navdihuje in združuje!

Centralnemu komiteju ZK Slovenije

Osnovne organizacije zveze komunistov krajevne skupnosti Kodeljevo so na skupnem sestanku osnovnih organizacij, ki je bil 11. oktobra 1988, obravnavale in ocenjevale aktualne družbeno-politične razmere v Sloveniji in Jugoslaviji, ter naloge zveze komunistov v zvezi s tem. Komunisti z zaskrbljenostjo spremljamo nadaljnje zaostrovanje razmer v Jugoslaviji in stopnjevanje pritiskov na demokratske sile, ki se zavzemajo za razvoj jugoslovanske federacije na avnojskih načelih in obsojamo napade na Slovenijo in njeno politično vodstvo.

Komunisti odločno zahtevamo dosledno uresničevanje usmeritev, ki so bile sprejete na konferenci ZK Jugoslavije in Slovenije in pričakujemo od vseh predstavnikov SR Slovenije in družbenopolitičnih in samoupravnih organov republike in zveze dosledno spoštovanje ter demokratično sprejetje ustavnih dopolnil, da bi lahko uresnili vse tri načrtovane reforme.

● S SEJE OBČINSKE KOINFERENCE SZDL

## Število in obseg problemov se v KS ne zmanjšuje

Tako so ugotovili na tretji seji občinske konference SZDL, ki je bila 6. oktobra z osrednjo točko dnevnega reda »Uresničevanje razvojnih planov krajevnih skupnosti«. To gradivo je nastalo na podlagi obiskov s strani občinskih družbenopolitičnih organizacij, skupščine, izvršnega sveta in komunalne skupnosti ljubljanskih občin. Gradivo naj bi predvsem pokazalo, kako uspešni smo pri odpravljanju problemov, ki smo jih ugotovili na podobnih lanskih obiskih po krajevnih skupnostih.

Uvodno besedo h gradivu je s strani socialistične zveze imel Andrej Mozer, ki je gradivo na podlagi zapisov pripravil. S strani izvršnega sveta, ki je tudi letos h gradivu pridal še svoj konkreten pregled uresničevanja razvojnih

planov, pa je uvodno razlago imel Jože Leskovšek, podpredsednik IS.

Ob razlagi, kako je gradivo nastajalo in kdo vse ga je pred sejo konference obravnaval, je Andrej Mozer opozoril na že tra-

dicionalne probleme s področja planov in nasploh planiranja v krajevnih skupnostih, ter na to, da imamo zapisanih potreb kar za 30 let uresničevanja. Vprašal se je, ali smo v krajevnih skupnostih dovolj usposobljeni za pripravo planov. Opozoril je tudi na povsem nerazvit sistem informatike med občinskimi in mestnimi upravnimi organi ter krajevnimi skupnostmi, ter na bližajoče delegatske volitve, na katere se moramo začeti pripravljati. Dejal je tudi, da so obiski med drugim ugotovili tudi nekoliko boljše or-

ganiziranost mladih po KS. Borci, društva upokojencev, gasilska, športna in kulturna društva pa so bili tudi tokrat ocenjeni za najbolj dejavne v naših krajevnih skupnostih.

Jože Leskovšek je ponovil oceno, ki jo je izvršni svet izrekel že ob letošnjih obiskih in sicer, da je leto dni prekratko obdobje za rešitev tako številnih in tudi obsežnih potreb s področja cest in komunale. Ugotovil je, da se po analizi sodeč število in obseg pro-

(nadaljevanje na 2. strani)

● Zaključen gradbeni del velike investicije v Avtoopremi

Na proizvodnem kompleksu tovarne Saturnus toz Avtooprema ob Letališki cesti je gradbeno dokočana poslovna stavba in za njo tudi nov proizvodni objekt. V poslovni stavbi bo bodoči razvoj in komerciala, ki se mora preseliti s Proletarske, kjer so prostore prodali delovni organizaciji ONA-ON. »Zasedba razvojne stavbe bo zahtevala od nas temeljit premislek, kajti prostora je relativno malo, potrebe so velike, službe pa moramo zaokroževati smiselno glede na perspektivni razvoj podjetja«, je v uvodniku Saturnuška jesen v glasilu Glas Saturnusa o tej preselitvi napisal glavni direktor Jožko Čuk.

S. G.





## DELOVNO IN SVEČANO OBELEŽENJE 44-LETNICE OSVOBODITVE BILEČE

# Najvišje občinsko priznanje Domu JLA

Delovni ljudje in občani pobratene občine Bileča so svečano in delovno obeležili 2. oktober – dan osvoboditve Bileče in 44-letnico končne osvoboditve tega kraja. V počastitev praznika so 2. oktobra na spomenik padlih borcev NOV v Parku narodnih herojev v centru Bileče položili vence in se zbrali na slavnostni seji vseh zborov skupščine občine Bileča. V začetku se je bila podeljena Oktobrska nagrada Bileče za letošnje leto, to je najvišje občinsko priznanje Domu JLA v Bileči, ki se je, kot je bilo ob tej priložnosti poudarjeno, s svojimi večletnimi aktivnostmi odlikoval kot center sodelovanja na kulturnem, izobraževalnem, športnem in ustvarjalnem področju pripadnikov JLA, mladine, delovnih ljudi in občanov Bileče. S svojim vsestranskim in ustvarjalnim delovanjem Dom JLA v Bileči pomembno prispeva k negovanju revolucionarnih tradicij narodnoosvobodilne vojne in revolucije ter krejitvi bratstva in enotnosti vseh naših narodov in narodnosti.

Na slavnostni in delovni seji vseh zborov skupščine občine Bileča so razpravljali tudi o aktualnem vprašanju gospodarstva Bileče. V razpravi je bilo poudarjeno, da kljub oteženim pogojem poslovanja večina organizacij združenega dela te občine posluje uspešno, štiri organizacije združenega dela pa so v prvem polletju letošnjega leta poslovale v izgubo v skupni vrednosti okoli 393 milijonov dinarjev. Vzrok za težave v poslovanju gospodarstva te občine so precejšnja finančna sredstva, nelikvidnost, oteženo plasiranje blaga na domačem in tujem tržišču, prehitra rast cen surovin in reprodukcijskega materiala, visoke obresti itd. Kljub

vsem težavam pa sta dve največji delovni organizaciji Bileče, to sta Tekstilni kombinat Bilečanka in Tovarna matriciranih odkovkov Energoinvest, v prvih osmih mesecih letošnjega leta ustvarile pomembne izvozne posle. Prva na tržišču SSSR, Iraka, Kuvajta, Poljske, Francije, Saudske Arabije in Velike Britanije, kamor so izvozili preproge, volno, dekorativne tkanine in trikotažo v vrednosti 3 milijone dolarjev; Energoinvest pa je od januarja do septembra letos na tržišču Irana, Kube, Saudske Arabije, Egipta in SSSR ustvaril izvoz, vreden 10 milijard deviznih dinarjev.

V želji po doseganju večjih rezultatov v gospodarstvu dajejo

pomemben poudarek uvajanju novih tehnologij in novih izdelkov, ter zaključku realizacije novih gospodarskih programov, kot so izgradnja Tovarne zraka iz Sarajeva v Bileči in dveh novih obratov v TK Bilečanka – obrata kvaliteta volnena prediva in obrat za proizvodnjo zaves. V realizaciji programa strojno tkanih zaves, ki bo pričel z delom konec letošnjega ali v začetku prihodnjega leta, pa Bilečanka predvideva sodelovanje z Velano, ki je tako pri nas kot v svetu že uveljavljena.

Občina Bileča ima okoli

14.000 prebivalcev in 4.600 zaposlenih in kot je v intervjuju za Bilečke novice ob prazniku občine dejal Radomir Tabarkovič, predsednik izvršnega sveta, skupščine občine, je nezaposlenost eden največjih problemov občine, saj je nezaposlenih kar 850 prebivalcev. Zato je treba omogočiti odpiranje proizvodnih delovnih mest, izpolnjevati zakonske obveznosti do pripravnikov in poiskati možnosti za realizacijo novih proizvodnih programov.

M. KISIČ



Aleja socijalistične revolucije v Bileči (Foto: Mišo Kisič)

## REŠEVANJE PRESEŽKOV DELOVNE SILE V PAPIRNICI VEVČE

# Ne s hrbtom, ampak z obrazom naprej

V kulturnem domu Španski borci je bila 19. oktobra predstavitev svetovne naloge Reševanje tehnoloških in ekonomskih presežkov delavcev v Papirnici Vevče, ki jo je po naročilu našega izvršnega sveta opravila posebna strokovna skupina, sestavljena iz članov tega organa in zunanjih sodelavcev. To je bil prvi primer drugačnega reševanja presežkov delovne sile v naši občini in tudi republik. Primer Vevče seveda ne bo mogel služiti kot recept vsem tistim, ki se bodo znašli v podobnih težavah, je pa dobrodošel kot napotilo in opozorilo, kako ravnati.

K izvedbi te naloge je naš izvršni svet napotilo spoznanje, da je v naši občini več delovnih organizacij, ki morajo spremeniti razvojne programe. Veljavna zakonodaja jim ne ponuja nobenih pravih rešitev, kako ravnati v primeru presežkov delavcev, do katerih bo prav gotovo prišlo, v delovnih organizacijah pa se bo treba tega lotiti tako, da bo omogočeno ekonomsko smotno in gospodarsko vodenje, delavcem pa na daljši rok zagotoviti večjo socialno varnost in boljše življenje. Ker je bila do sedaj ta tema tabu, ni konkretnih podatkov o tem, kolikšni so ti presežki v posameznih delovnih organizacijah, raziskave pa kažejo, da jih od približno 850 tisoč zaposlenih v Sloveniji, 150 tisoč dela na nepotrebnih delovnih mestih.

Predstavljeni elaborat vsebuje predstavitev in analizo obstoječega stanja, opis rešitev in postopkov, postopke in načine sprejemanja rešitev, potek dogodkov v Papirnici Vevče ter pobude za spremembe na področjih, ki bi lahko

omogočale sprejemanje ekonomsko racionalnih in socialno ustrežnejših odločitev.

Kot že vemo, se je »vevški primer«, ki je v javnosti vzbudil veliko zanimanja, pričel sredi letošnjega leta z ustavitvijo skoraj sto let starega papirnega stroja, nadomestil pa ga je nov, računalniško vodeni stroj. Zaradi uvajanja novih tehnologij v delovni proces, avtomatske obdelave podatkov in reorganizacije delovne organizacije, je prišlo do 15-odstotnega presežka delavcev. V Papirnici so imeli na voljo dve poti: lahko bi obdržali stari stroj in na njem proizvajali slabše, predvsem pa dražje papirje, ali pa se odločili za rešitev, ki je za naše razmere nova.

Delovna skupina je izdelala kriterije za ugotavljanje tehnoloških in ekonomskih presežkov, postopke za ravnanje z imenskim seznamom delavcev, pravila obnašanja za delavce, ki so presežek, med bivanjem doma. Izbrani delavci so v začetku avgusta dobili sklepe

o tej odločitvi. Nekateri delavci so v teh dveh mesecih in pol na lastno željo zapustili delovno organizacijo, drugi so si sami ali z njeno pomočjo poiskali delo drugje, nekateri so se zaposlili za določen čas, tako da jih je ta čas doma le 17. Ti delavci prav tako prejemajo osebni dohodek in stimulacijo.

Vevški primer je pokazal, da se bomo morali resneje lotiti odpravljanja teh težav, ki nam jih bodo povzročali presežki delovne sile. Že dolgo časa je jasno, da je ta regulacija eden od delov podjetniške uspešnosti in tržno gospodarjenje pomeni tudi to, da mora obstajati trg delovne sile. Ta pristop je tudi razkril, da monopol na delovna mesta ne bo mogel več obstajati. Rešitev je v večji mobil-

nosti delovne sile, izvajanju novih perspektivnih programov, ustanavljanju novih delovnih organizacij, skratka v odpiranju novih delovnih mest. Ob tem se je tudi pokazalo, da nimamo izdelane aktivne socialne politike, ki bi jo lahko uporabili v takšnih primerih.

Kot je bilo povedano na predstavitvi, je kadrovska sanacija le eden od ukrepov v Papirnici Vevče. Slediti mora še nadaljnje poglobljanje tehnologije in organizacije. Presežek zdajšnjih delavcev seveda ne pomeni, da v Papirnici ne bodo zaposlovali več. Bodo, vendar sposobne delavce in take, ki bodo s svojim znanjem in izobrazbo zagotavljali poslovno uspešnost tovarne.

D. J.

# Število in obseg problemov se v KS ne zmanjšuje

(nadaljevanje s 1. strani)

blemov v KS ne zmanjšuje, čeprav je bilo opravljenih izjemno veliko in pomembnih nalog. Krajevne skupnosti so opravljene hitro nadomestile z novimi. Menil je, da ni prav, ko v krajevni skupnosti na takem obisku ali pa tudi sicer, vedno vedo, vidijo in postavljajo v ospredje le probleme, potrebe kraja. Premalo pa cenijo opravljene naloge in za kraj nove obogatitve. V krajevnih skupnostih bi ljudje morali gledati na stvari širše in biti pri ocenah, upoštevajoč razmere, realnejši. Pregled opravljenih investicij v skupnem znesku 560 starih milijard. Vse naše gospodarstvo s 30.000 zaposlenimi pa je v letošnjem polletju ustvarilo 3.000 milijard akumulacije. Res je, da potrebe v naših krajevnih skupnostih so, vendar pa je tudi res, da je obremenitev gospodarstva že v skrajnih mejah le tu pa se ustvarja nova vrednost in potrebna sredstva. Izkoristil je priložnost in pozval predstavnike KS, da pristopijo k samoupravni sporazumu k temeljem planov sis za PTT dejavnost, prav tako tudi v delovnih organizacijah, saj je maloštevilen pristop ovira za pomembno PTT investicijo v dveh naših največjih KS.

### Razprava:

Prvi se je k razpravi prijavil Poide Kos, delegat društva delovnih invalidov in dober poznavalec razvoja in vseh faz planiranja v krajevnih skupnostih od leta 1974 sem, ko so v Ljubljani izdelali priročnik o planiranju v KS. Iz svoje bogate prakse delavca in

## Zakaj ni več črnega kruha

V vse bolj zaostrenih političnih in gospodarskih razmerah se pojavljajo vse bolj pereče socialne razmere. Plače ne dosegajo nerazumno povečanih cen življenjsko pomembnih artiklov, da o pokojninah ne govorim. Kupna moč določenega števila ljudi je mala, veliko jih živi na robu, pa tudi pod eksistenčnim minimumom. Mnogi si še kruha težko privoščijo v zadostnih količinah. Ravno zato me moti to, da v Ljubljani pečemo veliko vrst dragega kruha, tistega »socialnega« črnega pa le 30 odstotkov od celotne peke. Ko hodim po raznih trgovinah in sprašujem, koliko omenjenega kruha dobijo, sem ogorčen. Pet – deset, največ 20 kg za velike trgovine v naših novih naseljih. Pa se je kdo od odgovornih vprašal, če je ta količina dovolj? Socialna služba vam bo takoj dala podatek, kdo ga kupuje oz. bi ga, če bi ga seveda dobil, saj ga zmanjka že v prvih minutah, ko odprejo trgovino. Zato predlagam, da se procent črnega kruha poveča na račun drugih vrst. Že slišim, da imajo s peko omenjenega kruha izgubo, toda mislim, da se bo že našel denar za pokrivanje razlike pri ceni. Upam, da bo moja želja padla na plodna tla in da bo čimprej več črnega kruha na policah.

VILJEM KLEMENC

### Pred 20. leti je bila elektrificirana proga Ljubljana-Zidani most

Pred dvajsetimi leti je bil elektrificiran najpomembnejši odsek magistralne proge Jesenice-Dobova, odsek med Ljubljano in Zidanim mostom. Tedaj so pričakovali, da bodo z elektrifikacijo trajno razširili ozko grlo te najbolj prometne železnic. Elektrifikacija je res pomenila veliko posodobitev, vendar sedaj po dvajsetih letih ta odsek še vedno velja za ozko grlo.

Iz glasila Nova proga

# Konkretne pripombe

(nadaljevanje s 1. strani)

postopja in avtomatske telefonske centrale, delegat iz KS Zadovor pa je opozoril na neurejeno cesto na Pečarja, pokopališče v Sostrem in na odsek ceste II. grupe odredov, ki je brez pločnika in zato nevaren za šolarje.

V KS Nove Fužine pa jih moti, da sanacija TE-TO Ljubljana v občinskem gradivu ni dovolj natančno predstavljena. Povedano jim je bilo, da je to področje podrobneje opisano v mestnem gradivu, podpredsednik našega izvršnega sveta Jože Leskovec pa je dodal, da je ta naloga za Ljubljano izredno velik zalogaj, tako tehnološki kot finančni. Za sanacijo bo treba po podatkih s konca lanskega leta zbrati 7 tisoč milijard dinarjev, to pa je znesek, o katerem večina državljanov nima prave predstave.

Na družbenopolitičnem zboru sta delegata občinske konference

SZDL in sveta za družbenopolitične odnose pri občinskem svetu zveze sindikatov povedala stališča teh dveh organov v zvezi z občinsko in mestno resolucijo, razpravljala pa je tudi delegatka tega zbora Slavka Keržan.

Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti sta brez pripomb sprejela še poročilo operativnega odbora za izgradnjo objektov družbenega standarda in poročilo o poteku investicij zunaj tretjega samopriskpeva v naši občini. Potrdila sta tudi osnutek aneksa k dogovoru k usklajevanju davčne politike v tem srednjeročnem obdobju, osnutek odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih občanov in spremembo tega odloka za letošnje leto, po katerem se davek od osebnega dohodka delavcev za meseca november in december ne bi plačeval.

D. J.

peljavo plinovoda in možnost individualnega koriščenja, s tem bi odpravili številna individualna kurišča in tako v Ljubljani zmanjšali kritično onesnaženost zraka. Konferenco SZDL je prošil za podporo pri teh njihovih prizadevanjih.

Ivan Kuhar, delegat občinske konference ZK, je dobro ocenil obiske po KS, saj po njegovi oceni dajejo dragocene povratne informacije vsem družbenopolitičnim organizacijam in skupščinskem organom v občini. Dejal je, da bodo analizo obravnavali tudi na seji občinskega komiteja ZK

potem, ko bo gradivo objavljeno za sejo zborov občinske skupščine v delegatski tribuni. Strinjal se je z ugotovitvijo v uvodu, da je v KS potrebno ponovno poudariti vlogo subjektivnih sil, zlasti na področju razvojnih programov in delovanju samoupravnega sistema. Poudaril je potrebo po večji odprtosti delovanja in po večji prisotnosti občinskih struktur med občani. Ponovno bo treba spregovoriti o članih ZK in o njihovih vključenosti v aktivnosti krajevne skupnosti. V občinskem komiteju ugotavljajo, je dejal, da je večina članov, ki so povezani v OO ZK v KS, tesno vključenih v življenje kraja in krajevne skupnosti, mnogo manj ali nič pa člani, ki so organizacijsko povezani v svoji delovni organizaciji. Vse pa kaže, tudi zadnji obiski, da nismo sposobni ljudi v KS zainteresirati in jih dejavno vključiti v delo. Krog aktivistov se ozi in ne širi, kar je narobe. Zavzel se je za razvijanje humanitarnih organizacij in raznih oblik pomoči, da bi bili ljudem vedno blizu, jim

pomagali in jim vlivali zaupanje. Glede na ugotovitve na zadnjih obiskih pa bo po njegovem potrebno nekatere KS obiskati kar hitro in ne šele čez leto dni.

Po razpravi o gradivu je Ivan Kuhar delegate seznanil še z zadnjimi novicami o političnih razmerah v Sloveniji in Jugoslaviji. Po njegovi informaciji so delegati sklenili poslati podporo slovenskemu političnemu vodstvu v prizadevanjih za graditev demokratične samouprave in socialistične Jugoslavije.

Alojz Možina, delegat KK SZDL iz Besnice, je poudaril problem ukinitja enot družbenih dejavnosti na njihovem območju. Dejal je, da so pred časom ukiniteli pošto, sedaj enoto zdravstvenega doma in vsakodnevno so prisotne zahteve po ukinitvi podružničnih šol. Ljudje so nezadovoljni zaradi nenehnih groženj po ukinitvah. V okviru SZDL bi se morali o tem posebej pogovarjati in ljudem zagotoviti neko stabilnost in perspektivo za prihodnost, sicer si mladi tu ne morejo graditi svojih družinskih ognjišč.

Janez Avsec iz KK KS Zalog je spregovoril o ekoloških vprašanjih, dolgoletnih mučnih prizadevanjih za izboljševanje razmer v Zalogu in o sedanji največji in najodgovornejši akciji, graditvi ljubljanske čistilne naprave. Dejal je, da se prav zdaj slišijo glasovi, da je neki projektant izdelal projekt na polovico manjšem prostoru. Če je to res, je treba pristopiti k temu projektu. Tudi on se ni strinjal z oceno, da KS ne znajo planirati.

S. GERLICA